

聚焦要素保障 助力突破蝶变

我区做好规划编制与重点项目融合文章,确保项目实施有规可依

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 冬营 摄影报道)“为全面贯彻落实全区加力提速突破芝罘暨攻坚克难年誓师大会会议精神,我局将当好全区重点项目建设‘服务员’,解决项目推进过程中的用地难题,让重点项目与土地资源‘握手’,助力重点项目建设驶入快车道。”谈及今年的工作,区自然资源局党组书记、局长常小平充满信心。

加快用地报批速度 推进项目高效落地

“项目推进的顺利吗?有阻碍项目进度的困难和问题尽管提,我们会落实专人负责,协调解决。”在区疾控中心项目施工现场,常小平向该项目经理王秀镇询问项目进展情况,并表示会提供全方位的要素保障。据了解,去年以来,区自然资源局加快推进区疾控中心项目用地报批速度,积极沟通技术单位及时跟进,督促相关街道单位及时完善组卷资料,并将进展情况及存在的困难问题,逐条梳理、逐一解决,确保重点项目按时间节点完成。

幸福新城总部基地项目是我市挂图作战重点项目,为高效做好土地要素保障服务,区自然资源局组建土地要素保障工作小组,靠上做好服务保障,坚持程序做“减法”、工作做“加法”,为项目建设提供“净地”条件。同时主动与市级部门对接,高质高效完成土地出让方案审批和土地出让挂牌工作。

“我们将打好土地要素保障‘攻



坚战’,全力以赴争取用地指标,保障重大基础设施等用地需求。”常小平说,该局将加快推进建设用地报批速度,保障崆峒胜境等重点项目建设。同时,全面启动分区规划编制,以高水平、高质量的分区规划编制引领城市建设布局的科学合理。做好幸福新城、海上世界及芝罘老城区控规编制的有效衔接,确保全区未来城市更新项目实施有规可依。统筹考虑幸

福新城提升规划等十余项专项规划,强化规划编制的系统性、科学性和前瞻性,从根本上解决我区现有规划多而杂的问题。

应用远程智慧平台 提升共享服务能力

在区不动产登记服务大厅,办事群众切身感受到便捷、高效、温暖的服务。“我们要强化便民利企举措,提升工作质量和效率,下足功夫解决群众身边事、心头事。”常小平叮嘱该中心主任牟美宇。

今年,区自然资源局将同住建、规划、税务、属地街道等部门单

位,通过“容缺办理”“三边政策”“街道代办”等途径,力争最快速度为群众办理转移登记手续。同时,不断创新推广“不动产+企业”“不动产+社区”等服务模式,安排工作人员下沉社区服务中心,指导小区居民备齐办证资料,通过平台传送办理,实现“数据多跑腿、群众少跑腿”的工作目标。

持续推进不动产权单元代码“一码关联”,通过信息追溯等方式实现对新建项目的全生命周期管理。拓展企业不动产登记“全程网办”业务范围,积极引导群众通过“一网通办”平台申请登记,进一步推广个人抵押等业务进行线上办理,实现不动产登记“最多跑一次”的改革目标。全面

推进不动产远程智慧服务平台的开发和应用,持续提升不动产登记共享服务能力;进一步延伸不动产登记服务触角,将不动产换证、更正登记等基础业务平台向街道和社区延伸,不断提升便民利企水平。

新建蓄水池 15 个 硬化森林防火通道 7 公里

春季风干物燥,山林内可燃物多,森林防火工作又到了重要时期。

“一定要把好进山第一道关口,绝不允许火种带进山林,守好防火前哨。”常小平分别巡查了宁海口、小东夼等几个进山口处的森林防火检查站,每到一处都叮嘱检查人员守好进山入口关,抓好火源管控工作,从源头上控制森林火灾发生。

依照相关方案,区自然资源局根据各林单位需求,申请投入900万元,新建蓄水池15个、新建隔离网14公里,硬化森林防火通道7公里,进一步增强森林防火处置能力。根据各林单位实际情况,申请投入20万元对全区150余处语音卡口、视频监控升级维护,进一步提升森林防火预警能力。

为保障全区森林防火态势平稳,区自然资源局严格落实属地责任,形成一级抓一级、层层抓落实的森林防火责任格局;按照“分级负责、全面覆盖、职责到人”的原则,建立“区一街一居一人”四级森林防火网格化管理体系,做到“责有人担、山有人看、林有人护、火有人管”。持续加大排查和清理力度,加强重点区域的林下可燃物清理。同时,对林内各应急取水点进行水源标注,对阀门和井盖进行维护保养,确保水源充足,根据天气情况适时展开洒水作业。广泛开展森林防火宣传教育工作,营造“森林防火,人人有责”的浓厚氛围。

我区 36 个项目 入选省重点项目名单

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 曹韬)近日,省发展改革委正式公布绿色低碳高质量发展先行区三年行动计划重点项目名单,我区36个项目入选,项目数量占全市1/10,位居全市第二。

重大项目是推动山东建设绿色低碳高质量发展先行区的坚实支撑和强大保障。为贯彻省委、省政府关于全省深化新旧动能转换推动绿色低碳高质量发展动员大会精神,落实好我市推动绿色低碳高质量发展打造山东发展重要增长极工作部署,按照项目申报通知,确保项目符合宏观政策和产业发展方向、坚决杜绝“两高一低”项目等要求,区发改局第一时间对我区重大创新平台类、传统优势产业类等13大类项目进行梳理,最终共梳理上报国电投、中电光谷等52个项目,总投资730余亿元。

下一步,区发改局将紧盯项目推进情况,持续加大要素保障力度,加强跟踪服务,解决堵点难点问题,全力推进项目建设,为我市绿色低碳高质量发展打造山东发展增长极贡献芝罘力量。

拆违治乱,还城市整洁环境

我区全面启动今年拆违攻坚行动



本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 冠群 美燕)近日,只楚街道办事处、街道综合行政执法中队组织2台挖掘机、3辆清运车以及40余名拆除工人,对位于只楚路北侧的一处砖混结构、面积约1800余平方米的违法建设实施拆除,并同步进行建筑垃圾清理清运工作,现已基本完成现场垃圾清理。

近期,区违建治理专班与各街道办事处、综合行政执法中队陆续开展违法建设拆除工作,标志着我区今年拆违治乱攻坚行动全面启动,将以“减存量”和“零增量”为目标,以“零容忍”的态度对辖区私搭乱建进行整治,严厉打击违法建设行为,消除安全隐患,维护法律法规的严肃性、权威性,构建整洁有序、安全和谐的城市面貌,不断提升人民群众的幸福感、安全感和获得感。

前期,区违建治理专班联合各街道开展违法建设“清存控新”工作,进一步健全完善日常监管和快速反应机制,做到积极巡查、

及时管控,守好“责任田”,织密“管控网”。对于新建在建违法建设,第一时间阻止施工,向违建当事人讲解违建的危害及拆违意义,鼓励当事人自行拆除,并组织专业拆除队伍协助有拆违困难的当事人进行拆除。其中,世回尧街道综合行政执法中队每天安排2名执法队员对辖区内的主次干道,尤其是重点区域,着重巡查并拍照记录;东山街道借助现有网格化治理基础架构,进一步统筹整合综合行政执法中队、物业管理部门等各方力量,搭建“一体化防控平台”,卡实各方管理责任,推动违建排查整治持续深入。

对于存量违建,全面掌握违建的详细情况,对违建的结构、面积等信息登记在册并进行备案,为接

下来的工作打下坚实基础。同时,实行销号管理工作模式,建立工作台账,按照“凡违必拆、逢乱必治”任务目标,坚持“一把尺子量到底”,以攻坚克难的勇气、“咬定青山不放松”的韧劲、“严细深实

快”的作风,做到应拆尽拆,确保拆违治乱攻坚整治工作取得实效。此外,秉承“温情执法、人性化拆违”的原则,协调好柔性执法与刚性执法,在拆除前,通过与违建当事人多方面告诫、法律法规宣传引导,用真心真情对待当事人,消除当事人的抵触情绪,让当事人认识到自己私搭乱建的行为违法,明白自己违法建设所带来的不良影响,积极配合拆违工作。

前不久,世回尧街道办事处、街道综合行政执法中队对机场路东侧山体上一处塑钢结构、面积约300平方米的违建板房进行拆除。拆除前,执法人员多次前往现场,耐心做当事人的思想工作,晓之以情动之以理,宣讲相关法律法